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Paní Zuzana žila se svým přítelem v jedné z vesniček na Boskovicku. Měli pocit, že tak
nějak nezapadají do společnosti, do systému. Cítili se čím dál víc vyčlenění, až to došlo k
tomu, že odevzdali své doklady státu. Postupně jim vznikly velké dluhy na zdravotním
pojištění, přišli o dům a odešli bydlet do lesů. Tam přežívali v létě i v zimě, pili vodu z
potůčku, jedli lesní plody, houby, placky z rozemletých krup, které někdy dostal muž za
pomoc u blízkého farmáře. Za svůj domov považovali přírodu, o kterou se s láskou starali.
„Především muž se cítil ohrožený státem a společností. Pár tak žil dlouho za neuvěřitelných
podmínek v lesích, nechodili ani k lékařům,“ říká psycholožka Poradny pro pozůstalé
Křídla vážky Markéta Vejtasová.

Náhlým úmrtím muže se příběh Zuzany spojil s blanenskou Charitou. Nejdříve s ní začala pracovat
Charitní krizová služba, kde jí pomohli znovu vyřídit doklady, získat mobil, zprostředkovat lékařskou
péči. V Poradně pro pozůstalé Křídla vážky jsme pak ženě pomáhali postupně se vracet do
společnosti, odpoutat se duševně od partnera a znovu získat důvěru k lidem. „Poprvé k nám paní
Zuzana přišla téměř jako lesní žena, se strachem z institucí, z budov, z lidí. Postupně na ní bylo vidět,
jak rozkvétala, jak stále víc věřila lidem i sobě,“ vzpomíná Markéta Vejtasová.

Se ženou se psycholožka poradny potkávala celkem tři měsíce, než získala znovu jistotu ve
společnosti a dostala se z akutní fáze truchlení. „Společně jsme pracovali na tom, aby paní Zuzana na
partnera dokázala hezky vzpomínat, ale zároveň být svobodnější a dostávat se do nové, nadějnější
kapitoly života,“ doplňuje charitní psycholožka. Dnes paní Zuzana pracuje, je aktivní farnicí a má
stále větší okruh přátel.

Na poradnu pro pozůstalé se můžou obrátit jednotlivci i celé rodiny v prvních dnech po úmrtí
blízkého nebo i po letech, když cítí, že se smutek ze ztráty stále nezmírňuje. Služby charitní poradny
pro pozůstalé jsou zdarma.
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